      GIÁO ÁN CHUYÊN ĐỀ CẤP TRƯỜNG
Đề tài:  Sự kì diệu của màu sắc.
Đối tượng	: Mẫu giáo lớn 4 – 5 tuổi.
Thời gian 	: 25 - 30 phút
Người dạy 	: Ngô Thị Kim
                                        
I. Mục đích - Yêu cầu:
1. Kiến thức:
- Trẻ bết gọi tên màu sắc khác nhau.
- Trẻ biết từ những màu sắc cơ bản (đỏ, vàng, xanh dương) sẽ tạo thành những màu mới khi trộn 2 màu với nhau:
Màu đỏ + Màu vàng = Màu cam.
Màu vàng + Màu xanh dương = Màu xanh lá cây.
Màu đỏ + Màu xanh dương = Màu tím.
2. Kỹ năng:
- Rèn cho trẻ kỹ năng quan sát, khả năng phán đoán, suy luận, phát triển tư duy, ngôn ngữ cho trẻ
- Rèn sự khéo léo của đôi bàn tay, phát triển vận động tinh và khả năng sáng tạo cho trẻ
- Rèn sự khéo léo khi làm thí nhiệm, kích thích tính tò mò và ham hiểu biết của trẻ
3. Giáo dục:
- Giáo dục trẻ biết đoàn kết, hợp tác với bạn để hoàn thành nhiệm vụ.
- Trẻ biết giữ gìn vệ sinh sạch sẽ, không làm bẩn quần áo.
II. Chuẩn bị:
1. Đồ dùng
a.Đồ dùng của cô:
- Bài giảng điện tử, nhạc các bài: Nhạc ảo thuật, nhạc bài hát “Bé học màu sắc”, “Điều kì diệu quanh ta”.
- Khay đựng, cốc trong suốt, que khuấy, khăn lau tay.
- Đồ dùng làm ảo thuật.
- Hình tròn có các màu: Cam, xanh lá, tím.
- Bảng, que chỉ, rổ đựng.
b. Đồ dùng của trẻ.
- Bàn để trẻ ngồi pha màu.
- Màu nước: màu xanh lam, đỏ, vàng.
- Khay đựng màu nước
- Bút lông, 6 cốc đong màu nước,  khăn lau tay.
- Bảng ghi chép kết quả.
- Thẻ màu để trẻ chơi trò chơi
- Tranh tô màu cho trẻ.
2. Địa điểm tổ chức: trong lớp học


III. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG 
	Hướng dẫn của giáo viên
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức
- Cô  xin chào các bạn nhỏ đến với “Lớp học Cầu vồng”. ngày hôm nay!
- Tham dự với chúng mình ngày hôm nay cô xin trân trọng có sự hiện diện của các cô trong Ban giám hiệu nhà trường và các cô giáo đến từ trường mầm non Liên Vị chúng mình cùng chào đón các cô nào !
- Đến với lớp học cầu vòng ngày hôm nay cô sẽ mang đến cho chúng mình 1 màn ảo thuật rất thú vị chúng mình cùng đón xem nhé!
- Cô đã trình diễn màn  ảo thuật gì?
- Cô đã biến chai nước không màu thành những màu gì?
- Chúng mình có biết tại sao cô biến được chai nước không màu thành chai nước có màu không?
2. Giới thiệu bài:
- Vậy hôm nay cô cùng các con sẽ cùng nhau khám phá “ Sự kỳ diệu của màu sắc” nhé!
3. Hướng dẫn trẻ hoạt động:
a.Hoạt động 1:Khám phá “Sự kỳ diệu của sắc màu”
* Tạo màu mới từ 3 màu cơ bản.
- Chúng mình thử đoán xem điều gì sẽ xảy ra khi pha trộn các màu này lại với nhau?
- Vậy theo các con khi màu đỏ pha với màu vàng sẽ ra màu gì?
(Tương tự hỏi khi pha màu xanh dương với màu vàng và màu xanh dương với màu đỏ)
- Vậy để xem liệu những phán đoán của chúng mình có đúng không cô sẽ chia lớp mình thành 3 nhóm mỗi nhóm sẽ chọn cho mình 3 màu cơ bản cô đã chuẩn bị cho chúng mình và chúng mình sẽ cùng nhau khám phá xem với 3 màu cơ bản này khi chúng mình pha vào với nhau sẽ cho ra  những màu gì và chúng mình cùng ghi vào bảng kết quả nhé!
- Cho 3 nhóm thực hành pha màu.
(Cô chuẩn bị bảng để trẻ ghi kết quả pha màu của nhóm mình. Trong quá trình trẻ thực hiện cô quan sát, bao quát giúp đỡ khi trẻ gặp khó khăn).
- Khi trẻ thực hiện xong cho trưởng nhóm lên trình bày kết quả của nhóm mình.
- Vừa rồi các nhóm đã thực hành và tạo ra được thêm 3 màu mới từ 3 màu cơ bản.
- Chúng mình quan sát trên tay cô có gì đây?
- Với 3 màu này cô sẽ pha màu theo công thức mà các con vừa khám phá xem kết quả của cô có tạo ra 3 màu mới giống với 3 màu mới của các con con không nhé.
+ Cô muốn tạo ra màu cam thì phải pha màu nào với màu nào?
(Tương tự với màu xanh lá và màu tím)
=> Cô chốt: Đây chính là 3 màu cơ bản hay còn được gọi là 3 màu gốc và một điều rất là đặc biệt là 3 màu cơ bản này có thể pha được rất nhiều màu mới, nhưng không có một màu nào có thể pha được 3 màu cơ bản này. 
- Và bây giờ chúng mình hãy hướng lên màn hình cùng đọc lại kết quả công thức pha màu mà cô và các con cùng nhau khám phá nhé.
- Cô cho trẻ  vận động nhẹ bài hát “ Bé học màu sắc”.
* Mở rộng:
- Các con ơi, vừa rồi chúng mình vừa thể hiện bài hát các con có cảm nhận được màu sắc  có ở khắp mọi nơi xung quanh chúng ta đúng không?
- Trong bài hát có nhăc tới màu gì nhỉ?
- Màu sắc có ở trong lớp học của chúng ta không?
+ Vậy theo các con màu sắc có quan trọng với cuộc sống chúng ta không?  
->  Màu sắc được ứng dụng rất nhiều vào trong cuộc sống của chúng ta. Từ những màu sắc các con có thể  tạo ra nhiều bức tranh đẹp hay từ  màu sắc ứng dụng trong ngành làm đẹp, màu sắc có ứng dụng trong thời trang, chế biến các món ăn hấp dẫn….
B. Hoạt động 3: Trò chơi 
Trò chơi 1 : Tinh mắt, nhanh tay.
- Cô giới thiệu tên trò chơi.
+ Cách chơi: Cô chia lớp thành 3 đội chơi, trên bảng cô đã gắn 3 thẻ màu, đây chính là 3 màu mới được tạo ra bởi các màu cơ bản sau khi pha  với nhau nhiệm vụ của các đội sẽ cùng nhau thảo luận và tìm ra các màu cơ bản đó và gắn lên bảng sao cho đúng.
- Luật chơi: Đội nào gắn thẻ màu đúng với công thức pha màu đội đó dành chiến thắng, thời gian là 1 bản nhạc.
- Tổ chức trẻ chơi.
- Kiểm tra kết quả, nhận xét trẻ chơi.
* Trò chơi 2: Sáng tạo cùng màu sắc
 - Ở phần chơi “ Sáng tạo cùng màu sắc”, này cô đã chuẩn bị cho chúng mình rất nhiều những bức tranh về vườn hoa, cây cối với chủ đề thực vật đấy. Bây giờ chúng mình có muốn trở thành những họa sĩ tí hon để tô màu những bức tranh thật là đẹp không?
- Cô tổ chức cho trẻ thực hiện
(Quá trình trẻ thực hiện cô quan sát, giúp đỡ trẻ khi cần thiết)
=> Kết thúc cô nhận xét khen gợi trẻ, cùng nhau quan sát sản phẩm của trẻ
4 . Củng cố:
- Hỏi lại tên bài?
5.Nhận xét- Tuyên dương:
[bookmark: _GoBack]- Nhận xét, tuyên dương trẻ.

	 
- Trẻ nghe
 
 
- Trẻ vỗ tay.




 
 - Biến đổi màu sắc.
 - Màu vàng, đỏ, xanh dương

- Không ạ!


- Vâng ạ!




- Tạo ra màu mới ạ!

- Trẻ đưa ra phán đoán.
 
 
 
 
 
- Trẻ lên lấy đồ dùng.



- Trẻ lấy màu và pha màu , ghi kết quả vào bảng.
 
 - Trẻ trình bày cách làm và kết quả.





- Vâng ạ
- Trẻ nói 



 
 
 - Lắng nghe



- Trẻ đọc cùng cô.
 - Trẻ vận động theo bài hát
 
 
 - Có ạ 
 - Trẻ nói


- Có ạ.




- Lắng nghe





- Trẻ lắng nghe






- Trẻ chơi.
- Trẻ lắng nghe.
 
 


 - Có ạ
- Trẻ thực hiện.
 
 
 - Trẻ lắng nghe.
 

- Sự kỳ diệu của màu sắc.


	



